
 

Prova d’accés a la Universitat - 2007 
 

Majors de 25 anys 

Llengua Catalana 

Criteris específics de correcció 
Model 1 

 
 
 
La prova, que s’ha de respondre en un full adequat perquè el pugui corregir un lector òptic, 
consta de cinquanta preguntes tipus test. Cada pregunta té quatre possibilitats de resposta, 
de les quals només una és correcta. 
 
La prova es puntua sobre 10 i cada pregunta val 0,2 punts. Les respostes errònies o en blanc 
no resten. 
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Llengua Catalana 

Model 1 

 
L’examen s’ha de respondre en un full adequat perquè el pugui corregir un lector òptic. 
De les quatre opcions que es donen per a cada pregunta, només n’hi ha una de correcta. 
Cada pregunta val 0,2 punts. 
 
1. ¿Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 

a. Senefa 
b. Davant 
c. Averia 
d. Monastir 

2. ¿Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 
a. Maravella 
b. Rencor 
c. Anyorar 
d. Ebenista 

3.¿Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 
a. Sufrir 
b. Turró 
c. Complir 
d. Butifarró 

4. Només hi ha una oració totalment correcta. ¿Quina? 
a. Les mores no mengen móres perquè són astringents. 
b. Els meus nets i els meus renets mai no juguen amb pistoles. 
c. ¿Que vols que pensi d’aquestes barbaritats? 
d. Les instruccions d’us de l’aparell son inintel·ligibles. 

5. ¿Quina paraula no ha de dur dièresi? 
a. Seduïa 
b. Pingüí 
c. Cloïssa 
d. Agraïem 

6. Només hi ha una oració totalment correcta. ¿Quina? 
a. ¡Deu meu, quina tropa d’inútils! 
b. Vos us pensau que viviu més enllà del be i del mal. 
c. Els óssos blancs viuen en condicions extremes. 
d. Cada vegada que em dona diners em fa un sermó. 

7. ¿Quina paraula ha de dur dièresi? 
a. Quatre 
b. Raim 
c. Paraigua 
d. Quocient 



 

 
 
 
 
 
8. ¿Quina paraula està ben accentuada? 

a. Bòta 
b. Tèmer 
c. Església 
d. Espárrec 

9. ¿Quina paraula està ben escrita? 
a. Mil·ler 
b. Sel·lecció 
c. Il·legal 
d. Cel·lebrar 

10. ¿Quina paraula està ben escrita? 
a. Raijos 
b. Despaitxos 
c. Desitjos 
d. Boijos 

11. ¿Quin buit ompliries amb la lletra d? 
a. Estudian__ 
b. Practican__ 
c. Doctoran__ 
d. Militan__ 

12. ¿Quina forma femenina és incorrecta? 
a. Aigua 
b. Irene 
c. Pobre 
d. Mare 

13. ¿Quin és el femení d’ase? 
a. Asa 
b. Ase 
c. Mula 
d. Somera 

14. ¿Quin sintagma duu l’article equivocat? 
a. El dubte. 
b. El síndrome. 
c. La dent. 
d. El corrent. 

15. ¿Quin d’aquests mots duplica la essa al plural? 
a. Pas 
b. Precís 
c. Pis 
d. Mas 



 

 
 
 
 
 
16. ¿Quina oració té una forma verbal incorrecta? 

a. Mai no sé qui ha de venir a veure’m. 
b. La meva mare té una amiga russa. 
c. Com que no cab dins la caseta, el ca sempre jeu a la fresca. 
d. Qui pega fa mala cara. 

17. ¿Quina sèrie d’aquestes és incorrecta? 
a. Sé, sabia, sabré, sàpiga. 
b. Duc, duia, duré, dugui. 
c. Pens, pensava, pensaré, pensi. 
d. Faig, feia, faré, fagui. 

18. Hi ha un participi incorrecte. ¿Quin? 
a. Fregit 
b. Enquadernat 
c. Imprimit 
d. Fet 

19. ¿Quin d’aquests gerundis és correcte? 
a. Rient 
b. Dependent 
c. Visquent 
d. Sapiguent 

20. Vaig dur els regals a les meves nebodes… 
a. Els hi vaig dur els regals. 
b. Les vaig dur els regals. 
c. Els vaig dur els regals. 
d. Lis vaig dur els regals. 

21. L’artista ha venut trenta obres… 
a. Les ha venudes. 
b. Ha venudes trenta. 
c. N’ha venudes trenta. 
d. Els n’ha venudes. 

22. L’Ajuntament de Barcelona posa multes a les prostitutes… 
a. Els posa multes. 
b. Les posa multes. 
c. Els hi posa multes. 
d. Lis posa multes. 

23. ¿Com s’escriu 24.999 EUR? 
a. Vint i quatre mil nou cents noranta nou EUR. 
b. Vint i quatre mil nou-cents noranta-nou EUR. 
c. Vint-i-quatre mil nou-cents noranta nou EUR. 
d. Vint-i-quatre mil nou-cents noranta-nou EUR. 



 

 
 
 
 
 
24. ¿Com s’escriu l’ordinal masculí de 33? 

a. Trenta-tres 
b. Trenta-tresè 
c. Trentatresè 
d. Trigèsimoterç 

25. ¿Com s’escriu 2.269 signatures? 
a. Dos mil dues-centes seixanta nou signatures. 
b. Dues mil dues-centes seixanta-nou signatures. 
c. Dos mil dos-centes seixanta-nou signatures. 
d. Dues-mil dues-centes seixanta-nou signatures. 

26. ¿Quina paraula està mal separada sil·làbicament? 
a. Me-ta-fí-si-ca 
b. Cons-pí-cu-a 
c. Ca-mio-ner 
d. Au-di-èn-ci-a 

27. ¿En quina paraula hi ha un hiatus? 
a. Seure 
b. Riure 
c. Oir 
d. Gaudir 

28. ¿Quina separació sil·làbica és incorrecta? 
a. Car-re-gar 
b. As-salt 
c. Il-le-gal 
d. Les tres anteriors són correctes. 

29. ¿Quina paraula té més de dues síl·labes? 
a. Aigua 
b. Àrdua 
c. Veuen 
d. Plauen 

30. ¿Quina separació sil·làbica és incorrecta? 
a. In-for-mar 
b. Ex-se-cre-ta-ri 
c. De-sil-lu-si-ó 
d. Bi-gà-mi-a 

31. ¿Quina d’aquestes oracions és correcta? 
a. Per la nit sortirem a sopar a fora. 
b. M’agrada anar a passejar a la nit. 
c. Per la tarda anirem a comprar. 
d. Et vindré a cercar pel migdia. 



 

 
 
 
 
 
32. Demà he de telefonar… 

a. El teu cap. 
b. En el teu cap. 
c. An el teu cap. 
d. Al teu cap. 

33. Assenyalau l’opció correcta. 
a. Si no vas en compte, tindràs un disgust. 
b. Vaig convidar als meus pares a sopar. 
c. No me’n vaig recordar de què havies de venir. 
d. Les tres anteriors són incorrectes. 

34. ¿Quina d’aquestes oracions és correcta? 
a. Compraré dos clavells blancs i quatre de vermells. 
b. Compraré dos clavells blancs i quatre vermells. 
c. Compraré dos clavells de blancs i quatre de vermells. 
d. Compraré dos de blancs i quatre de vermells. 

35. ¿Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Membrillo 
b. Coco 
c. Meló 
d. Magrana 

36. ¿Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Gras 
b. Mimat 
c. Aguilenc 
d. Pansit 

37. ¿Quina frase no conté cap incorrecció? 
a. Mira d’averiguar què ha passat. 
b. Si lograves infiltrar-t’hi, els podríem detenir. 
c. Si vols intervenir, agafa el micròfon inalàmbric. 
d. La ciència mèdica ajuda a desmentir supersticions. 

38. ¿Quina frase és la correcta? 
a. Tenim que mirar de no cometre cap errada. 
b. Pantene Pro-V et deixa el cabell sedós. 
c. Cap no n’he vista que m’agradi tant com aquesta. 
d. No tenc ganes de discutir, ¿val? 

39. ¿Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Xofer 
b. Mòbil 
c. Medial 
d. Lisiat 



 

 
 
 
 
 
40. ¿Quina paraula no hauria de dur ela geminada (l·l)? 

a. Marcel·la 
b. Medul·la 
c. Al·lèrgia 
d. Mil·lió 

41. ¿Quina opció és incorrecta? 
a. Va al·legar alienació mental transitòria. 
b. Li agrada molt menjar entrepans de mortadela. 
c. L’idil·li de la perruquera i el nigerià ha creat expectació. 
d. Les parcel·lacions il·legals són freqüents en aquest municipi. 

42. ¿Quin d’aquests noms duu l’article equivocat? 
a. La xocolata. 
b. El senyal. 
c. L’anàlisi. 
d. La front. 

43. ¿Quina forma de plural és incorrecta? 
a. Vèrtexs 
b. Dillunsos 
c. Cascs 
d. Desitjos 

44. Assenyalau quina d’aquestes formes verbals és incorrecta: 
a. Comprimit (participi del verb comprimir). 
b. Jo umpl (present d’indicatiu del verb omplir). 
c. Ella tus (present d’indicatiu del verb tossir). 
d. Resolgut (participi del verb resoldre). 

45. ¿Quina frase és incorrecta? 
a. He passat la nit somiant. 
b. Pagant sant Pere canta. 
c. El vaig perseguir, detenint-lo al cap de poc temps. 
d. Plorant no aconseguiràs res. 

46. Assenyalau la frase correcta: 
a. La grip aviària té una simptomatologia ben definida. 
b. Si vens amb la teva xicota ja serem mes de sis a sopar. 
c. No s’ha reduit el nombre d’accidents de transit. 
d. El Codi penal hauria d’introduïr el concepte de terrorisme urbanistic. 

47. Indicau l’opció correcta: 
a. Na Ignàsia és una dona molt atractiva. 
b. L’ira és un dels set pecats capitals. 
c. Els habitants de la illa de Creta, ¿són cretins? 
d. L’humitat no és saludable. 



 

 
 
 
 
 
48. ¿En quina frase hi ha un apòstrof incorrecte? 

a. L’Anna té quatre germanes albines. 
b. L’IEC és l’Institut d’Estudis Catalans. 
c. Si no t’acabes el pastís no te’n aniràs a jugar. 
d. L’òrfena benestant consumeix grans quantitats d’haixix. 

49. Assenyalau l’opció incorrecta: 
a. S’entreté a resoldre jeroglífics. 
b. Els jesuïtes s’agermanaren amb una tribu amazònica. 
c. La tarjeta de crèdit us ha caducat. 
d. Un rajolí d’oli i una mica de julivert acompanyen bé el peix torrat. 

50. ¿Quina d’aquestes frases s’ha de completar amb la combinació ig / ig / ig? 
a. Un bo__ molt lle__ fugia pel passe__. 
b. Si no vols que t’esqui__in fu__ lluny del safare__. 
c. Va__ estar m__ any tancat al despa__. 
d. Ha anat a veur el me__e i li ha dit que pate__ del fe__e. 


